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AUSWERTUNG 

www.friedhofsverwalter.de

Unsere Mitglieder wissen, wie’s geht!



01. Teilnehmer/innen

www.friedhofsverwalter.de

Unsere Mitglieder wissen, wie’s geht!

Anzahl Teilnehmer/innen: 228
Anzahl Antworten: 8.024



keine: 3.51%

Schleswig-Holstein: 10.96%

Baden-Württemberg: 12.28%

Niedersachsen/Bremen: 17.54%

Sachsen: 2.63%

Nordrhein-Westfalen: 16.23%

Westfalen-Lippe: 5.70%

Sachsen-Anhalt: 5.70%

Thüringen: 3.07%

Mecklenburg-Vorpommern: 2.63%

Berlin/Brandenburg: 9.21%

Hamburg/Südholstein: 10.53%

02. Regionalgruppe
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divers: 0.49%

weiblich: 45.10%

männlich: 54.41%

03. Geschlecht
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über 65: 6.90%

56 bis 64: 39.41%

16 bis 21: 0.49%

22 bis 29: 3.94%

30 bis 35: 4.93%

36 bis 40: 3.45%

41 bis 49: 16.75%

50 bis 55: 24.14%

04. Alter
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Andere: 23.35%

Friedhofsgärtner: 2.64%

Friedhofsverwalter: 74.01%

05.  Ich bin…
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… als Interessenvertretung

… weil er mir den Austausch mit Kollegen ermöglich...

… wegen seines Informationsangebotes

… weil ich die „Friedhofskultur“ als Mitglied zum ...
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06. Ich schätze den VFD…
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Andere: 0.49%

Ja: 99.51%

07. Würden Sie die Mitgliedschaft im VFD weiterempfehlen?
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Nein: 25.12%

Ja: 74.88%

08.	Nutzen Sie das Informations- und 
	 Veranstaltungsangebot der Regionalgruppen?
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Unsere Mitglieder wissen, wie’s geht!



IIcchh  bbeekkoommmmee  kkeeiinnee  IInnffoorrmmaattiioonneenn  bbzzww..  VVeerraannssttaallttuunngg  3344..0044  %%g...: 34.04%

DDiiee  TThheemmeenn  iinntteerreessssiieerreenn  mmiicchh  nniicchhtt::  22..1133%%

MMeeiinn  AArrbbeeiittggeebbeerr  ggeessttaatttteett  ddiiee  TTeeiillnnaahhmmee  aann  ddeenn  VVeerraannssttaallttuunnggeenn  nniicchhtt::  44..2266%

Andere: 59.57%

09.	Wenn Nein: Warum?
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Ja: 45.81%

Nein: 54.19%

10.	Nutzen Sie das Informations- und 
	 Veranstaltungsangebot auf Bundesebene?
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Ich bekomme keine Informationen bzw. Veranstaltung...: 12.90%

Die Themen interessieren mich nicht: 7.53%

MMeeiinn  AArrbbeeiittggeebbeerr  ggeessttaatttteett  ddiiee  TTeeiillnnaahhmmee  aann  ddeenn  VVeerraannssttaallttuunnggeenn::  66,,4455  %%Ve...: 6.45%

Andere: 73.12%

11.	Wenn Nein: Warum?
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12.90%: 	 Ich bekomme keine Informationen 
			   bzw. Veranstaltungsangaben
7.53%: 		 Die Themen interessieren mich nicht
6.45%: 		 Mein Arbeitgeber gestattet die Teil-
			   nahme an den Veranstaltungen nicht



Friedhofsplanung/-entwicklung

Gebührenkalkulation

Ökologie

Marketing

Recht

Öffentlichkeitsarbeit/Neue Medien
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12.	Welche Themen sind für Sie 
	 von besonderem Interesse?
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Tagesseminare

mehrtägige Seminare

Inhouse-Schulungen
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13.	Sie bevorzugen: 
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nein: 12.38%

ja: 87.62%

14.	Kennen Sie die Internetseite des VFD 
	 www.friedhofsverwalter.de?
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nein: 35.64%

ja: 64.36%

15.	Nutzen Sie die Internetseite des VFD 
	 www.friedhofsverwalter.de? 
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nein: 47.03%

ja: 52.97%

16.	Kennen Sie die Imagekampagne des Verbandes 
	 „Unsere Mitglieder wissen, wie’s geht!“ 
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Unsere Mitglieder wissen, wie’s geht!



nicht gut: 8.90%

sehr gut: 26.03%

gut: 65.07%

17.	Wie gefällt Ihnen die Kampagne?
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Andere: 10.11%

ich betreibe keinen Friedhof: 9.57%

einen katholischen Friedhof: 2.13%
einen kommunalen Friedhof: 38.83%

einen evangelischen Friedhof: 39.36%

18.	Welche Art von Friedhof betreiben Sie?
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Andere: 43.71%

GmbH: 1.99%

Eigenbetrieb: 23.84%

AöR: 30.46%

19.	Welche Organisationsform hat Ihr Betrieb bzw. 
	 der Betrieb, in dem Sie angestellt sind?
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20.	Wie viele Friedhöfe betreiben Sie?
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21.	Wie groß ist die Gesamtfläche 
	 Ihres Friedhofes/Ihrer Friedhöfe?
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22.	Wie viele Grabstellen hat Ihr 
	 Friedhof/haben Ihre Friedhöfe?
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23.	Wie viele Bestattungen finden jährlich statt?
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24.	Wie hoch ist Anteil der Urnenbestattungen?
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ein Krematorium

ein Friedhofscafé

einen Spielplatz

Blühwiesen

gärtnergepflegte Anlagen

Andere
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25.	Auf Ihrem Friedhof/Ihren Friedhöfen gibt es
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Werbematerialien wie Flyer

Website

Social Media

Pressemitteilungen

Friedhofsführungen und andere Veranstaltungen

Wir betreiben keine Öffentlichkeitsarbeit

Andere
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26.	Mit welchen Mitteln betreiben Sie Öffentlichkeitsarbeit?
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TTeeiillnneehhmmeerr  ddeerr  UUmmffrraaggee

Pressestelle

niemand

Andere
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27.	Wer ist in Ihrem Betrieb für die 
	 Öffentlichkeitsarbeit zuständig?
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Ich war Abonnent: 0.56%

Nein: 1.67%

Ja: 97.78%

28.	Ich bin Abonnent der „Friedhofskultur“. 
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seit weniger als einem Jahr: 1.69%

seit 1 bis 3 Jahren: 6.74%

seit mehr als 3 Jahren: 91.57%

29.	Falls Sie Abonnent sind: 
	 Seit wann abonnieren Sie die „Friedhofskultur“?
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6 – ungenügend: 0.56%

4 – ausreichend: 0.56%

3 – befriedigend: 5.06%

1 – sehr gut: 40.45%

2 – gut: 53.37%

30.	Wie gefällt Ihnen die „Friedhofskultur“?
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Andere: 1.69%

Ja: 98.31%

31.	Würden Sie die „Friedhofskultur“ weiterempfehlen?
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bei Nein:
- 	zu wenig interessante Beiträge, 
	 viel zuviel Werbung
- 	Zu teuer



32.	Wie viele Personen lesen das abonnierte Exemplar? 
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Ich lese es allein: 22.03%

Andere: 77.97%



Vielleicht: 11.73%

Ja: 88.27%

33.	Würden Sie wieder an einer 
	 Verbandsumfrage teilnehmen? 
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